

## Los rojos se apuntan en Sabiñánigo un nuevo fracaso

### Comunicado Oficial

Boletín de información con noticias recibidas en el Cuartel General del Generalísimo hasta las 20 horas del día 10 de Noviembre de 1937.—II Año Triunfal

En el frente de Aragón el enemigo ha llevado a cabo algunos ataques contra algunas de nuestras posiciones del sector de Sabiñánigo, siendo todos ellos enérgicamente rechazados. En los demás frentes, sin novedades dignas de mención.

Salamanca, 10 de Noviembre de 1937.—II Año Triunfal.—De orden de Su Excelencia, el General segundo Jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

### Una maniobra de los rojos para fingir que evacuan voluntarios

#### Listas de la embajada española en París al Secorro Rojo

Vienna.—La embajada roja española en París ha entregado al Comité central del socorro rojo, el día 3 de Noviembre pasado, una serie de listas en las que se incluyen los nombres de 11.500 milicianos rojos de nacionalidad española, los cuales son enviados actualmente de España a Francia, fingiendo de esta manera que evacuan los voluntarios extranjeros que luchan en el ejército rojo del Gobierno de Valencia.

De estos milicianos 3.800 deben ser considerados en uso de licencia para 45 días por haber cumplido el décimo tercer mes de campaña en las brigadas mixtas internacionales.

En cuanto a 2.750 enfermos y heridos, se ha propuesto que se les conceda una licencia para su convalecencia,

cuya duración es de dos a tres meses. Otros 1.400 son heridos y gozarán de una convalecencia superior a cuatro meses. 880 son mutilados de un miembro y deben ser repatriados definitivamente. 750 son elementos extranjeros, en su totalidad franceses y naturalizados en Francia y que han cometido delitos de derecho común y condenados por los Tribunales militares. Por último, 1.910 han sido licenciados definitivamente porque no son aptos físicamente, agotados por la guerra y cuyo rendimiento es insuficiente para otras clases de trabajos. La repatriación de estos elementos debía haber tenido lugar a principios de Octubre, pero fue aplazada únicamente con objeto de organizar un gran éxodo muy teatral y en masa.

### Parece que Inglaterra se decide a llegar a una inteligencia con Italia y Alemania por vía diplomática

#### Se descubre que la línea telefónica de la embajada rusa en París estaba intervenida por unos desconocidos

Roma.—En los círculos políticos se ha acogido con satisfacción las palabras pronunciadas por Chamberlain en la cena de anteanoche al alcalde de Londres.

El Gobierno británico parece desea una inteligencia con los Gobiernos de Roma y Berlín, independientemente de los regímenes de ambos países.

Que esta inteligencia se desee después del pacto tripartita quiere decir que se ha recibido con recelos el alcance de aquél.

Nada más absurdo, pues fuera del pacto no hay nada.

Se entiende en los medios políticos romanos que no tardarán mucho tiempo en iniciarse conversaciones con Inglaterra por vía diplomática que precisamente es lo que desean las potencias signatarias del pacto.

#### Proceso por atentado contra Stalin

Moscú.—Se ha celebrado el proceso cumbre contra diez funcionarios de una República del Sur de Rusia, acusados de conspiradores contra el régimen y de haber organizado un atentado contra Stalin.

Este se efectuó en el año 1933 cuando el dictador ruso veraneaba en una playa del Mar Negro, tomándose unos meses de descanso.

En ocasión en que daba un paseo por el mar en una motora, un grupo de

individuos hizo fuego de fusilería contra ésta, resultando ileso Stalin casualmente.

La G. P. U. realizó indagaciones acusando a dichos funcionarios.

Estos en la vista del proceso, celebrada ayer, declararon que los móviles del atentado había sido como represalia de la ejecución cometida en la persona del presidente de la citada República.

El Tribunal condenó a dichos funcionarios a la pena de muerte.

Han sido ejecutados esta mañana, con otros diez de otra república acusados de desafectos al régimen.

#### Una línea telefónica intervenida

París.—Se ha descubierto que la línea telefónica de la embajada rusa estaba intervenida desde hace tiempo.

Por este procedimiento los autores del hecho se han venido informando de las conversaciones sostenidas con elementos de la G. P. U.

Se realizan investigaciones para aclarar este escandaloso hecho.

#### Aproximación franco-alemana

París.—En el seno del partido radical socialista parece se manifiesta una tendencia, aunque ahora muy difusa, por una aproximación franco-alemana.

### CORRIENTE DE SIMPATIA

Es un hecho por demás probado que la atmósfera internacional—saturada de liberalismo por fortuna ya trasnochado—se muestra contraria a los sistemas políticos autoritarios y, en el mejor de los casos, adopta actitudes de recelo ante los hechos consumados a los que no puede negar contenido positivo.

Italia y Alemania, avanzadas del fascismo, han tenido desde sus honradas transformaciones, que mantener constante batallar para disipar la niebla con que las grandes democracias, detentadoras de la brújula mundial, pretenden hacerlas zozobrar. Austria y Portugal, en menor escala, se han visto compelidas a abrirse camino en medio de la incompreensión europea. Y la España auténtica, a partir de su esplendoroso aborear, tropieza con análogos dificultades para lograr que el concierto de las naciones quiera rendirse a la evidencia de la verdad.

Todo ello es consecuencia del choque de dos contrapuestas tendencias. Comunismo y fascismo, frente a frente, luchan por el porvenir y llenan ya el presente. En la táctica desarrollada por ambos sistemas se ha señalado una divergencia que dice mucho del valor de las doctrinas respectivas. En tanto que el fascismo, apoyado en la fuerza de sus principios, actúa noblemente y busca su expansión por medios lícitos, el comunismo se filtra a través de torpes concesiones y recurre a cuantos procedimientos cree pertinentes para el logro de sus demoleedores fines. Como el camino del mal es el que goza de las seducciones más tentadoras, no puede extrañar que Europa se entregue a su enemigo y llene de espinas el sendero de sus salvadores.

Claro está que esta situación no puede mantenerse. Nieblas bien espesas, se han rendido a la penetración de potentes focos. En contra de densas atmósferas, el eje Roma Berlín, ha arrebatado a Ginebra el timón de la política internacional. Y la España de Franco, con sus constantes victorias, se ha hecho oír en las cancillerías extranjeras.

A pesar de los interesados cantos de sirena, naciones que se mostraban contrarias a nuestro Glorioso Movimiento, sucumben a la elocuencia de los triunfos y buscan la ruta de Burgos, aunque sea a remolque de intereses comerciales. Otras, discuten en el seno de sus organismos de gobierno, el reconocimiento de Franco. Y algunas están prontas a dar estado de derecho a simpatías demostradas de hecho en múltiples ocasiones.

Bien claro se desprende de las informaciones periodísticas de estos últimos días, que después del derrumbamiento rojo en el Norte, se están ganando batallas muy importantes en el frente de la diplomacia mundial, al tiempo que el resto de los frentes de combate acusa normalidad casi absoluta. Con la enorme ventaja que lo que se adelanta en la esfera internacional, es terreno ganado al enemigo por medios incruentos y de bastante eficacia.

En vías de inmediata ampliación el círculo de los países amigos, la asfixia ahoga a los rojos que empiezan a tocar las consecuencias del silencio con que se van acogiendo sus desesperadas demandas de socorro y píanzan, cegados por sus errores, en un armisticio como alivio a sus desdichas.

El comenzar a mostrarse despejado el horizonte mundial es una prueba más de la certeza del triunfo final y de la influencia que está reservada a nuestra Patria en el seno de la confraternidad internacional.



Rogad a Dios en caridad por el alma de

## DON ALEJO LEAL OSUNA

De la Juventud Masculina de Acción Católica de Cáceres

Triunfó el día 12 del pasado Octubre

D. E. P.

### La Juventud Masculina de Acción Católica,

Invita especialmente a los distintos ramos de Acción Católica de la capital a que asistan a la Misa de Comunión general que celebrará el reverendísimo Prelado de la Diócesis por el eterno descanso de su alma, mañana, a las nueve, en la Iglesia Parroquial de Santa María.

# El gobierno de Hungría se muestra dispuesto a reconocer a Franco

## A bordo de un vapor ha muerto Mac-Donald

### Se desmiente la firma de un pacto de varias naciones contra el acuerdo anticomunista de Roma

#### CRONICA DE GUERRA

## De la Asturias que fué

### En Mieres, corazón de la zona minera, Belarmino no era obedecido

Mieres.—Mieres, en el corazón de la zona minera es sin duda la población de Asturias que menos ha sufrido como consecuencia de la guerra. Su alcalde Alfredo González Peña—hermano del tristemente famoso, cabecilla de la revolución de octubre en pugna declarada contra Belarmino Tomás ha cuidado de frenar todo crimen y todo desmán consiguiéndolo hasta cierto punto ya que de por sí marxismo y Frente Popular son substancias con el desenfreno brutal de a bestia infrahumana. Hubo robos y saqueos y fué la Iglesia destruída y el cura perseguido y las gentes de orden encarceladas. Pero esto es lo menos que podía ocurrir. A cambio de ello no hubo vejaduras de dinamita, ni asesinatos, ni martirios.

Pronto se marcó la discrepancia fundamental la verdadera rebeldía de Alfredo González Peña contra Belarmino Tomás. Quiso este asenar a los presos derechistas de Mieres y llegó incluso a ordenar el asalto de la prisión, pero Alfredo González Peña al frente de sus milicianos defendió a tiro limpio a los prisioneros poniendo en fuga a los sicarios del despoza de Gijón.

Mieres se erigió en cantón independiente. A aquella zona no llegaba la jurisdicción de Belarmino Tomás. Cuantas órdenes daba ésta fueron sistemáticamente desobedecidas. Hubo momento en que los dictadores rojos de Gijón pensaron reducir por las armas el foco rebelde pero desistieron de ello en vista de que la actitud de aquellos mineros haría excesivamente cruenta la lucha entre los propios rojos, cundiría el ejemplo en otros sectores de la entraña marxista del marxismo en armas prestas a abrazarse contra el despotismo de Belarmino Tomás.

Otra pugna sonada entre Belarmino Tomás y Alfredo González Peña fué con motivo de las mujeres, los niños y los ancianos evacuados de Villamanín, Santa Lucía, Tarna y de más poblaciones que fueron incendiadas por los rojos ante el avance de las nacionales. Quería el monstruo de Gijón acumular en esta ciudad una gran masa de prisioneros de derechas y de familias evacuadas sospechosas para hacerles víctima de su ferocidad en el momento en que él y los jefes marxistas abandonasen Asturias en la fuga que tenían bien preparada y consideraba inminente. Quería pasmar al mundo con el espectáculo neroriano de lo que había de ser el estertor del marxismo; después de quince meses de dominación en Asturias.

Sabido es como le fallaron tan aviesos propósitos. Sus últimas instrucciones escritas no fueron obedecidas por el coronel rojo apellidado Franco. Además el haber incendiado nuestra aviación los cinco millones de litros de gasolina del depósito de la Campsa evitó que la ciudad fuese reducida a cenizas por los bárbaros marxistas antes de huir.

Las mujeres, niños y ancianos evacuados por los rojos de los diferentes pueblos del frente sur no fueron llevados a los dominios del monstruo

que aterrizzaba desde Gijón. No permitieron los mineros que pasasen de Mieres.

Todo ello inquietaba y desmoralizaba a Belarmino Tomás y a sus secuaces que veían crecer y extenderse por doquiera su impopularidad y el descontento y la pública discrepancia de sus mesnadas que discutían las órdenes emanadas por el directorio rojo de Gijón y las desasataban abiertamente. Fue inútil que los tiranos rojos dictasen disposiciones draconianas y que los apoltronados de ejecución corriesen de un frente a otro sembrando la muerte entre jefes, oficiales y comisarios políticos rojos.

Tanta crueldad fué fatal para los sátrapas de Gijón. Por doquiera se comentaban sus latrocinios, sus ovejúnos, su buena vida de opulentos burgueses que nadaban en la abundancia y tenían atestadas sus despensas y colmados sus platos mientras ordenaban se racionase al pueblo con porciones de hambre.

Si el genio militar de Belarmino Tomás consistía solo en ir dejando en Asturias un reguero de sangre, escombros y fuego sin poder detener al "ojín" que impusieron desde Gijón, se inoportuno que solo servía para aumentar el descrédito del marxismo haciendo todos los rebotes de crueldad y de esterminio.

Y de este modo se hundía entre el desprecio, repugnancia y franca rebeldía de los propios marxistas el tinglado del Frente Popular en el Norte de España.

Cuando llegó el momento de cargar con los millones robados y salir huyendo al extranjero, Belarmino Tomás se vengó de los jefes rivales dejándoles sin parte del botín y abandonándolos a merced del enemigo. Y Alfredo González Peña, forma hoy en las filas de los prisioneros de guerra a disposición de la autoridad militar en espera de que se haga justicia, mientras Belarmino Tomás y los corifeos que formaban su guardia de confianza disfrutaban en lugar seguro y confortable, lejos de todo peligro, en poderosa opulencia, como gansters retirados del negocio de sangre y carne humana y fuego destructor.

Que al fin y al cabo a esto quedó reducida la resistencia marxista separatista del Norte de España: que sobre un montón de cadáveres y entre el humo de los incendios y las explosiones de la dinamita se enriquezcan unos cuantos mientras las masas engañadas lloran sus muertes purgan sus crímenes y jamen sus lacras y su miseria.

## "BAR CHARLES" SANTANO MANSO

Traslada su Bar a la Plaza de la Concepción, número 15. Donde será servida su clientela con los mejores vinos del país y los típicos CALLOS que tanta fama tienen en Cáceres.

¡A LOS CALLOS!

De Budapest se reciben noticias dando cuenta de que, en un debate planteado en la Cámara, el ministro de Relaciones exteriores expuso que la mayor parte de la opinión del país era favorable al reconocimiento por el Gobierno húngaro de la España nacional.

Muy pronto será llegado el momento de tener que hacer esto—terminó diciendo referido ministro.

#### INICIATIVA DEL AYUNTAMIENTO DE LEGANES

Leganés.—El Ayuntamiento, en sesión celebrada ayer, tomó el acuerdo de abrir una suscripción pública para que se sean regañadas al heroico general Aranda las insignias de la cruz laureada de San Fernando, que le ha sido concedida por el Generalísimo por la brillante defensa de Oviedo durante el asedio marxista.

#### VON STHORER REGRESARA A FINES DE SEMANA

Berlín.—El embajador de Alemania en España, von Storer, visitó esta mañana al lugarteniente ministro del Führer.

Regresará a España a fines de esta semana.

#### HOMENAJES A LOS PORTUGUESES CAIDOS EN LA GRAN GUERRA

Lisboa.—Ayer se celebró un homenaje en memoria de los portugueses caídos en la Gran Guerra.

Al mismo asistieron los inválidos de guerra, que depositaron flores en el monumento a los muertos de la Gran Guerra.

Por la tarde a las cuatro, fué inaugurada la Sede de Mutuados. El acto resultó muy conmovedor y patriótico.

#### SIGUEN EJECUTANDO GENETE EN MOSCU

Londres.—Se recibe un telegrama de Moscú diciendo que ayer fueron ejecutadas cuarenta y ocho personas, condenadas a la pena de muerte por estar acusadas de actos de sabotaje contra el régimen político imperante.

Entre los ejecutados figura un jefe de organización de Agricultura y un miembro del Comité ejecutivo de la URSS.

#### UN SELLO CONMEMORATIVO

París.—En el aeródromo de Bourguet se ha inaugurado hoy un nuevo servicio de líneas aéreas de gran importancia.

Para conmemorar esto se ha puesto a la venta un sello postal.

#### ROBAN EN EL LOCAL DE LOS ANTIGUOS COMBATIENTES

Nimes.—Unos malhechores han penetrado en el local de los antiguos combatientes, apoderándose de 30.000

francos, importe de los premios de billetes de lotería Nacional que expenden aquellos.

#### NEGANDO UN NUEVO PACTO

Bruselas.—Se van desmintiendo los rumores circulados de que los Estados Unidos, Francia, Inglaterra y Rusia han firmado un pacto contra las naciones firmantes del acuerdo anticomunista.

#### HA MUERTO MAC-DONALD

Londres.—Ha fallecido el ex-ministro Rampsey Mac-Donald.

La muerte le ha sorprendido a bordo de un barco cuando realizaba un viaje a Norteamérica.

Mac-Donald perteneció al partido laborista, del que después fué dirigente, entrando a formar parte en dos ministerios Baldwin.

Ultimamente había mostrado deseos de retirarse de la política.

#### UN COMENTARIO DE «LA LIBERTÉ»

París.—«La Liberté» ha publicado un artículo pidiendo al Gobierno francés no se deje llevar por las sugerencias de la prensa extrema de izquierda que pide el viaje de Delbós a Rusia para contestar de esta forma el pacto tripartita.

#### SHANGHAI EN PODER DE LOS JAPONESES

Shanghai.—Los japoneses son los absolutos de la población.

Cerca de ésta se encuentran cercados más de diez mil chinos.

Las tropas japonesas están ya próximas a Nankai.

Los chinos se refugian en la concesión internacional y a 28 millas del N. O. de Shanghai.

Nankai está siendo bombardeado por la aviación japonesa.

#### LITVINOFF A MOSCU

Bruselas.—Ha salido para Moscú el señor Litvinoff.

Se cree que va dispuesto a que Rusia abandone las sesiones de la Conferencia de las nueve potencias.

La primera sorpresa de Litvinoff fué cuando observó que había sido invitado a la Japón a asistir a las reuniones de la Conferencia.

#### ANUNCIO

Para todos los negocios un anuncio de positivos resultados, un anuncio elegante lo es siempre un auto-luminoso «JULIGA».

#### Se arrienda

Se arrienda a pasto y labor, para comenzar barbechando en el próximo enero, la dehesa «Los Griles» de este término, situada a 12 k. de Cáceres y 6 de Malpartida.

Para tratar con don Alfredo S. Arévalo.—Parras. 37. Cáceres.

#### A. Silva Alcántara

MEDICINA INTERNA  
PULMON Y CORAZON

SANTO DOMINGO, 1, PRAL., DCHA.  
TELÉFONO, 258- CACERES

#### Sobrino de Gabino Diez CACERES

Almacenes de Hierros y Viguetas para construcciones  
FERRETERIA Y COLONIALES

#### Para Bocadillos especiales La Mallorquina

Quitar los bocadillos sorpresa y popular Viena a la mantegulla jamás natural, jamón York, salchichón lomo y fuagrás. Precios 0'40 0'50 0'60 y 0'70 Wamba rusitos profetas, pastel morano y Yemas de San Jorge son exclusivos de esta casa.

General Esponda, 4 — Teléfono, 254

#### Fábrica de Mosáicos, Loza Sanitaria y Cuartos de Baños

Marcos Mariño  
CEMENTOS, YESOS, AZULEJOS, CAÑIZOS Y TODA CLASE DE MATERIALES DE CONSTRUCCIONES

Oficinas y Exposición: Carretera de Medellín-Tollano, 147 CACERES



#### De la Audiencia Señalamientos para el día 12

#### SALA DE LO CRIMINAL

Causa procedente del Juzgado de instrucción de esta capital, que se sigue contra Joaquín Romero Pérez, por el delito de lesiones.

Pide para él el señor fiscal la pena de dos meses y un día de arresto mayor e indemnización al lesionado de ochenta pesetas.

El defensor, señor Rosado, aboga por la absolución del procesado, por estimar no estar probados los hechos que se le imputan.

Está representado por el procurador señor Crespo.

Corresponde ser ponente en esta vista al magistrado señor Lillo.

Hay citados tres testigos. Secretaría del señor Repetto.

#### De Hacienda CONTRABANDO

El carabnero del puesto de Valencia de Alcántara, Vicente Rosado Silva, y los falangistas Antonio Morato Cachazo y Valentín Romo y Romo, en el término de aquel puesto, han realizado una aprehensión consistente en cuarenta y cinco panes de trigo y cuatro kilogramos de azúcar que trataban de exportar a Portugal.

También el carabnero del puesto de Gilo, Santiago Bruga Caro, y los falangistas Juan Francisco Avelló y Victoriano Araujo Carrillo, han aprehendido seis kilogramos de café y noventa y seis carpetes de hilo de procedencia portuguesa.

#### Reses sacrificadas en el mes de Octubre

En la Inspección Veterinaria de Cáceres hemos recogido la siguiente estadística de las reses sacrificadas en los términos municipales de esta capital durante el pasado mes de octubre:

- Toros o bueyes, 117.
- Vacas, 25.
- Terneras, 109.
- Ovejas o carneros, 901.
- Corderos, 1.012.
- Cabras o machos cabrios, 261.
- Cabrillos, 358.
- Cerchos o cerdas, 259.

El peso total que han arrojado las distintas cabezas sacrificadas da la suma de 107.079 kilogramos.

#### Casa de Socorro

Servicios prestados en este Centro durante las últimas 24 horas.

A las 13'20 es asistido el niño de 2 años de edad, Antonio Hurtado, domiciliado en Torrefochada, número 2, que presentaba una herida contusa en la región mentoniana.

A las 17 recibe asistencia facultativa José Gallego Hidalgo, de 37 años de edad, transeunte, que padece distensión ligamentosa de la articulación tibio-peronea - tarsiana del pie derecho.

A las 19'20 es curado el niño Domingo Dionisio Iglesias, de 11 años de edad, domiciliado en la casa número 12 de la calle Peña, de una erosión en el párpado inferior del ojo derecho.

#### Registro Civil

Durante las últimas 24 horas se han hecho en este centro las inscripciones siguientes:

**NACIMIENTOS:**  
Rogelia Cabrera Blanco, hija de Eugenio y Adela, Cornadilla, 1.

**MATRIMONIO:**  
Vicente Jurado Jiménez, con Tomasa Regina Nacarino Congregado.

**DEFUNCIONES:**  
Basilio Fernández Egerique, de 21 años de edad, a consecuencia de miocarditis aguda.

Eustaquia Martín y Martín, de 58 años de edad, de colapso.

#### El Tiempo

ESTACION METEOROLOGICA DE CACERES

Observaciones del día 10 de noviembre de 1937, hechas a las seis de la tarde:

Barómetro, 723'1.  
Humedad, 86.  
Temperatura, 14'4.  
Dirección del viento, SW.  
Fuerza del mismo, 1.  
Lluvia (litro por metro cuadrado) en 24 horas, 15'7.  
Agua evaporada (mm.) en 24 horas, 0'3.

Estado del cielo en el momento de la observación, nuboso.

#### TEMPERATURAS EXTREMAS

Máxima a la sombra, 17'0.  
Mínima, 6'4.

**Funeraria Nuestra Señora de la Montaña**  
**ANGEL CASARES**  
Concepción, núm. 2. (Palacio de la Isla)

Suscripción pro-monumento a Calvo Sotelo Falange Española Tradicionalista y de las JONS

**DONATIVOS RECIBIDOS**  
Suma anterior, 7.704'45 pesetas.  
Don Eduardo Rodríguez Ramírez, 10 pesetas; vecindario de Torre-mocha, 143'50.  
Total, 153'50 pesetas.  
Suma y sigue, 7.857'95 pesetas.  
Cáceres, 9 de noviembre de 1937.  
—Segundo Año Triunfal.

Los donativos se reciben en la Diputación provincial todos los días laborables de diez de la mañana a dos de la tarde.

**EL DIA 15** del corriente mes comienza la preparación para oposiciones al **Cuerpo Auxiliar Femenino de Correos**, con absoluta separación de los varones que cursan estudios para el Cuerpo Técnico. **Academia Guardiola.** Sánchez, 7 y 9-CACERES

**CHOCOLATES Tomás Pérez**  
SON LOS MEJORES

«PALACE»  
CONFITERIA Y PASTELERIA  
Viuda de José Rubio  
PINTORES, 26-CACERES

**ALMACEN DE COLONIALES**  
— DE —  
**Manuel Rodríguez Ramirez**  
Carretera de Salamanca ::  
TELEFONO, 251. CACERES

**CANDELA Y COMPAÑIA**  
SOCIEDAD LIMITADA  
CACERES

**ALMACENES DE COLONIALES, MADERAS, YESOS, CEMENTOS, CAÑIZOS**  
Vendedores exclusivos para la provincia

de los Lubrificantes marca **SHELL** y del material **PIZARRITA** (tubos, depósitos y planchas)

Teléfonos: Oficinas, núm. 7. Almacenes, núm. 146

**Cozadoras - Cueros - Guantes - Paraguas**  
**EL MEJOR SURTIDO MENDIETA**

# Aspirante de Acción Católica: medita...

Vivimos horas de hacer mucho y hablar poco.  
 Horas de austeridad, penitencia y sacrificio.  
 Piensa que quizá falta algo para atraer la Victoria de lo Alto y proclama con tu vida y tu conducta el espíritu de Dios sobre España y obtemperamos el triunfo.

## AUSTERIDAD

Austeridad es rectitud y carencia de lo fútil, de lo accesorio, de lo que no es necesario.  
 Austeridad no es seriedad cartujana; pero tampoco es desenfreno, alegría bullanguera y ruidosa, dilapidación de dineros en bares y cafés y «chines» y lujos...  
 Austeridad es estar a tono con la Cruzada que España está gestando, es sobriedad, es apostolado. Si has de llevar con orgullo el título de Aspirante, has de ser austero. Aspirar es esperar en algo. Tú eres aspirante a joven de Acción Católica. Un día has de ocupar el puesto de tus hermanos que tan honrosamente tienen en los frentes. Has de lucir su insignia verdiblanca, has de ser joven de Acción Católica.

¿Eres digno aspirante a tan alto puesto?  
**ARISTOCRATA DE ESPIRITU**  
 Aristocracia, en su sentido etimológico, significa poder de los mejores. Tú has de ser aristócrata de espíritu. Es decir, de los de espíritu mejor templado. Tu aristocracia no es la de llevar la cabeza alta y trajes lujosos y usar vocablos atisnantes de hombría mal entendida. Tu aristocracia es todo lo contrario. Es bajar la cabeza muchas veces, ante desafueros de muchachos triviosos que creen que la vida es sólo diversión y «sacar patitas» de todo. Tu aristocracia espiritual no te prohíbe usar trajes lujosos y visibles; pero sí te recuerda que el aristócrata de espíritu ha de doblar ambas rodillas ante el Santísimo Sacramento, aunque te manches los pantalones y se te formen rodilleras.

**JOVEN, NO HOMBRE**  
 Y, ante todo, ocupa siempre el puesto que te corresponda. A cada edad lo suyo. Si tienes 14 años, ¿por qué aparejar 16 o 17? Si tienes 17, ¿por qué aparejar 20?  
 No seas de los que creen que son «más hombres» porque dicen palabras gruesas y les huele la boca a N. O. J. y a alcohol.  
 Tu edad no es la edad del hombre. Tu cuerpo es como un arbolillo tierno. Si tus pulmones no pueden con tabaco y tu estómago con licor y vinos, ¿por qué los matarás?  
 ¿Por qué malditas las simoníacas la gracia que Dios te dio en el bien inapreciable de la salud?  
 ¿Y TU ALMA?  
 Es más importante aún que tu cuerpo. ¿Por qué regalas a éste y lo hartas de placer? ¿Por qué no cuidas tu alma?  
 Ya estás viendo los efectos terribles con que Dios castiga a nuestro

pueblo a causa de la materialización de la vida.

¿Vas tú ahora a insensibilizar tu alma? ¿Vas a gozar sólo del placer del bruto, del goce de los sentidos, de lo que «se entra por los ojos»?

Yo quiero suponer que tú eres de los mejores, de los escogidos: que por algo eres Aspirante de Acción Católica. Pero no bastan nuestros actos colectivos de piedad.

Es preciso que tú aportes nuevas conquistas al tesoro espiritual que te está formando el Aspiranteado.

Extremado. Varín fuerte. Niño de conquistadores celeberrimos... ¿No vas a continuar la historia de tus antepasados? ¿No te tira la sangre de la sangre? ¿No serás capaz de conquistar lo más importante para tí, que es tu alma?

Medita. Y que tus respuestas sean afirmativas.

## CUMPLIDOR DE TUS DEBERES CIVICOS

Dios sobre todo; pero, inmediatamente después, España. El más firme sostén de la patria terrena es el hombre que cree en su Patria eterna. Tus hermanos, los jóvenes de Acción Católica, que luchan en los frentes, lo están demostrando.

Su consigna es: Por Dios y por España.  
 Esta ha de ser también la tuya. Tú has de ser digno de ellos. ¿Cumplirás bien con tu organización militar? ¿Trabajas en la medida de tus fuerzas, para que España sea la primera ante todas las naciones y ante Dios?

## ORA ET LABORA

Reza y trabaja.  
 Reza: Para que la juventud española sea la más piadosa. Reza por el triunfo y por nuestros mártires.

Reza: Para que la juventud española sea la más trabajadora. Tú solo no lo conseguirás. Pero tú y otro y otro haremos el total que elevará a la juventud española al más alto nivel espiritual.

Y trabaja. Trabaja, en la medida de tus fuerzas, para que España sea la primera en las Ciencias, la primera en la Religión, la primera en todo.

V. S. R.  
 Cáceres y noviembre.—Año Santo de 1937.

**Hace falta** socio para negocio próspero en marcha, que aporte 3.000 pesetas garantizándole un 30 por 100 de beneficio: Razón en esta Administración.

**ANUNCIO**  
 Se arrienda un amplio piso principal en Avenida de España, número 21. Razón, piso bajo.

**EULOGIO CRIADO ROMERO**  
 CORREDOR DE COMERCIO COLEGIADO (NOTARIO MERCANTIL)  
 Avenida de Cervantes, 52 y 54 - Tel. 342  
 - CACERES -

# Madrinas de guerra

Las solicitan:  
 Los cabos Francisco Espada Rodríguez y Antonio García Barranco. División marroquí 150. Fuerzas de Zapadores. Primera compañía.

Sargentos José Berroca, Lope Martín y Miguel Fernández. Regimiento de Infantería Argel número 27. Cuarto batallón de Ametralladoras.

Soldados Silverio Ibáñez Marcelo, Francisco Aguilar Almedina, Francisco Lorente Cáceres y Francisco Navarro Ortiz del Batallón de Transmisiones de Marruecos. Plana mayor.

Los artilleros Miguel Piñero Obregón, Juan Martín Retortillo, Florencio de la Iglesia Parras y Juan Cantillo Sánchez, del Regimiento de Artillería Pesada número 4. 16 Batería. Grupo obuses 100/17.

Sargento Gregorio Ruiz, del Segundo Tabor de Regulares de Melilla número 2.

Teniente Alejandro Rey Felici; alféreces Carlos Díaz Monis y Francisco Bel de la Prada, del Regimiento de Artillería Ligera número 4. 16 Batería.

Cabos Melitón Gouz Isabelo González y soldados Pelayo Solís Caro, David Martínez, Eusebio Rojo y Hermenegildo Galeano, del Regimiento de Infantería Argel número 27. Compañía de Ametralladoras del 170 Batallón.

Pidan nuestros soldados.  
 Sargento Carlos Juan del Hoyo de la segunda compañía del 166 Batallón del Regimiento de Infantería Argel número 27, solicita de las buenas muchachitas de la provincia el envío de libros, novelas y revistas, viejas o como sean, para lectura de los soldados en sus ratos de tedio.

# España por Navarra y Navarra por España

# Más detalles del acto celebrado en Pamplona en honor de las Brigadas Navarras

Franco fué aclamadísimo y su vibrante discurso produjo manifestaciones de acendrado patriotismo en la multitud

Pamplona.—Ampliando detalles de los actos celebrados en esta capital con motivo del homenaje a las Brigadas Navarras y que quedaron admirablemente resumidos en la crónica de ayer del Teb b Arrumi.

El General Franco fué recibido con entusiasmo indescriptible por toda Navarra, por una enorme multitud llegada de todos los pueblos y las calles aparecieron cubiertas con la bandera nacional, habiéndose levantado arcos de triunfo. El entusiasmo ha sido apoteósico.

El acto del desfile de la primera Brigada de Navarra y de la jura de la bandera por los nuevos tenientes ha resultado brillantísimo, asistiendo más 100.000 almas.

El Generalísimo subió a la tribuna a los acordes del Himno Nacional asistiendo al acto entre otros, los generales Dávila, Castro Girona, Gómez Pinjo, Solchaga, Espinosa de los Monteros, y todas las autoridades civiles y militares.

Se celebró una misa de campaña en la que ofició el Obispo de Pamplona Monseñor Belencena. Terminada ésta se celebró el acto de la

jura de bandera por los nuevos oficiales, la que fué besada fervorosamente por estos.

A continuación, el Generalísimo exaltó el heroísmo de Navarra y dirigiéndose a este noble pueblo dió lectura del Decreto de esta fecha que concede a la Diputación de Navarra la Cruz Laureada de San Fernando que llevará inscrita en su escudo y bandera. Dijo que con esta distinción Navarra se veía honrada en su sacrificio y con ello toda nuestra Patria.

Una vez terminado el discurso del Generalísimo, se efectuó el desfile de las tropas al mando del coronel de la Primera Brigada de Navarra García Calvo. Después del desfile, el enorme gentío que acudió al acto prorrumió en grandes vítores al Caudillo, a España y a Navarra.

Posteriormente, en la Diputación Provincial tuvo lugar un banquete en honor de Franco como consecuencia del Decreto que concede a dicha provincia la Cruz Laureada de San Fernando, máxima distinción con que el Caudillo ha podido honrar a esta heroica provincia de Navarra.

El Decreto dice así: En el resurgir de España se destaca Navarra de modo señalado por su heroísmo y sacrificio. Fué Navarra la provincia en que se fijaba la mirada de los españoles en los días tristes del derrumbamiento de la Patria. Fué el cenro de sus virtudes el que la convirtió en sólida base de partida de nuestro alzamiento y fué su juventud en armas la que en los efímeros momentos formó el nervio del Ejército del Norte. Durante toda la campaña, los navarros, con su bravura, legendaria, encuadrados en los tercios de requetés o en banderas de Falange y naltalones, rivalizaron en valor con las más distinguidas fuerzas del Ejército. España entera rinde homenaje de simpatía a las virtudes y alto espíritu de un pueblo en el que no se sabe que admirar más, si el valor de los que brillantemente mueren en los frentes o la generosidad y patriotismo de quien alegre entrega a la Patria lo más nutrido de sus hogares.

Es la Cruz Laureada de San Fernando el más alto galardón de nuestra milicia, el símbolo más destacado del valor y del sacrificio heroico. Por ello, nunca puede estar más justificada la ejecutoria que une la Cruz Laureada de San Fernando a las cadenas gloriosas y simbólicas de su escudo. Por todo ello, dispongo:

Artículo único.—Como recuerdo de la gesta heroica de Navarra en el Movimiento Nacional y homenaje a quienes tan regamente atesoran las virtudes de la raza, concedo a la provincia de Navarra la Cruz Laureada de San Fernando, que desde hoy deberá gravar en sus escudos. Burgos, 9 de noviembre de 1937. Firmado, Francisco Franco Bahamonde.

A continuación publicamos el texto taquígrafico del discurso pronunciado por el Generalísimo por la mañana.

«Alféreces de España, Brigadas valerosas de Navarra que me esforcéis y demás españoles que me congregáis en esta tierra bendita de Navarra. ¡Gloria a Navarra, provincia que se entregó entera a España! ¡Gloria a estos alféreces, nuevos oficiales de la España inmortal, espejo también de caballeros que marchan a la muerte con la sombra en los labios y que recogen de Navarra estas esencias puras de vuestra sociedad, este ejemplo de alféreces de nuestras academias y escuelas, protagonistas de estas escuelas fruto de la improvisación, que son una muestra más del genio de España! Vosotros

sois la flor de la juventud española, de esa juventud pura, de esa juventud sin mácula, que no sabe de dobles ni de intrigas, de esa juventud que en el duro camino de la guerra ha aprendido la hermandad ante la Patria, la estrecha solidaridad humana que reflejan estos espíritus juveniles y alegres que se entregan a la muerte por una España, Grande, Inmortal. Si vosotros la redimís con vuestra sangre, si vosotros la conquistáis con vuestro esfuerzo, si vosotros la salváis con vuestro heroísmo, vuestra Es. Derecho tenéis a formarla. En vuestras manos está entregada y en vuestras manos está firme, porque la juventud española con estos alféreces, guión y ondulante del triunfo de España, será celosa guardián de las esencias del Movimiento, será paladín de la causa. Vosotros que la hacéis, vosotros que la engrandecéis, en vuestras manos marchará triunfante sin que puedan manillarla antiguas ideas que la dejarán caer en el fondo del abismo. España marcha por vuestro esfuerzo y España ante el mundo luce porque en vuestras bayonetas lleváis el espíritu de los viejos apitantes, porque en España se abre el sepulcro del Cid y se aventan sus cenizas recogidas por esa juventud grandiosa. En este concurso de provincia, en este rivalizar por engrandecer a España, le cabe a Navarra el honor y la flor. Por eso en este momento voy a leeros un Decreto, que refleja el homenaje a Navarra de la España inmortal (lee el Decreto que se da aparte).

Por la tarde, el General Franco pronunció el siguiente discurso desde el balcón de la Diputación:

«Pueblo de Navarra, espíritu de España, sois la flor de nuestras costumbres, sois el hábito de España en los momentos del Movimiento Nacional. La sangre de nuestros héroes y el espíritu de vuestra raza, la generosidad de vuestras madres, quedarán grabados en mi corazón y en el de todos los españoles.

Hoy España os rinde el homenaje debido a vuestro entusiasmo, a vuestro espíritu, a vuestra fe de buenos españoles, a vuestra grandeza de caudillos.

Me llevo prendidos en el corazón este calor, este entusiasmo, que es movimiento, que es vida, que es el resurgir de un pueblo que con las bonas rojas y con los tercios de requetés, con los heroicos falangistas y con los bravos soldados sabe llegar hasta el final que es la victoria. Han un poco decía en una capital castellana, en breve no habrá frente del Norte. Fué el esfuerzo de vuestros hermanos, fué el sacrificio de vuestros hijos, fué la grandeza de las madres navarras, lo que nos dio la victoria del Norte.

Yo alzo el brazo por las madres navarras, yo alzo el brazo por España y por esta ciudad de Pamplona, y por Navarra, cuna del Movimiento Nacional. ¡Arriba Navarra! ¡Viva Navarra! ¡Viva España! ¡Viva España!

**Se dan** clases de Francés, Inglés, Italiano, Latín y Griego, a base de programa del Instituto. Razón. Sergio Sánchez 12.

**Se arriendan** las hierbas y rastrojera de la dehesa «Canaleta de los Frailes».—Razón, Santa María, 3.

**ANUNCIO**  
 Montañera magnífica vende Fernando Soto Calle, Camberos, 1 y Román Soto, en Herreruela.

**¡Otra vez te olvidas de esto!**



En estos días fríos y húmedos debes tomar sin falta, al dirigirte a tu trabajo, una pastilla de Panflavina. Nosotras las mujeres tenemos que pensar en todo.

Pastillas de **Panflavina**  
 Curan y evitan las anginas.  
 Preservan del contagio! Tubo de 15 pastillas  
 Coja de 30 pastillas. Envase original «Bayer»

## Sección religiosa

Jueves, 11  
 SANTORAL

Santos: Martín, Verano, obispos; Bartolomé, abad; Menas, anacoreta; Valentín, Feliciano, Victorino y Atendodoro, mártires.  
 La misa y el oficio son de San Martín, con rito doble y color blanco.

### Sacrificios por los muertos

La tercera Lección del segundo Nocturno del Oficio del día de Difuntos es del capítulo XVIII del mencionado libro de San Agustín y dice lo siguiente:

«Siendo esto así, no abriguemos la confianza de hacernos dignos de los difuntos de cuyo cuidado nos encargamos, si por ellos no elevamos nuestras solenes súplicas con sacrificios del altar o de oraciones o de limosnas; aunque no aprovechen a todos por quienes se hacen, sino tan solo a aquellos que en vida trabajaron para que les aprovecharan.

«Pero como nosotros no podemos discernir quienes sean, conviene que dirijamos nuestros ruegos por todos los regenerados, de modo que no se excuya a ninguno de los que puedan y deban recibirlos. Más vale que éstos sobren para aquellos a quienes ni perjudican ni favorecen, que el que falten a aquellos a quienes aprovechan.

«Cada uno, no obstante, hace esto con mayor diligencia por sus allegados, para que con él obren de igual modo los suyos.

«Mas todo lo que se emplea en inhumar el cuerpo, no es auxilio de salvación, sino deber y oficio de humanidad por el afecto, que jamás nos consiente aborrecer nuestra carne. Por lo cual debemos exprimir nuestra solicitud para con la carne del prójimo, cuando él, que lo hizo con otros, desaparezca de los vivos.

«Y si obran así los que no creen en la resurrección de la carne, pecando más deben hacerlo los que creen, para que este cuidado con el cuerpo muerto—pero que ha de resucitar y vivir eternamente—sirva a la vez, en cierto modo, de testimonio de la fe.

### Cultos para hoy

En las parroquias, la comunión de los coros de los Jueves eucarísticos y Hora Santa.  
 En Santiago, las misas a las seis, siete y media, ocho y ocho y media. Por la tarde, a las seis, el ejercicio del Mes de Animas.  
 En Santo Domingo, termina la novena de Animas. Misas cada día a hora de seis y media a nueve. Por la tarde, a las seis y media, corona seráfica, ejercicio de la novena, cánticos y responsos.  
 Santa María.—Misas a las siete y media, ocho y nueve. Ejercicio de la tarde, a las seis y media. Visita diaria de los fieles a la Santísima Patrona.

San Mateo.—Misas a las siete y media y ocho. Rosario a las seis.  
 En San Juan.—Misas a las siete y media y a las nueve y media, y el rosario a las seis y media.  
 Iglesia de la Preciosa Sangre.—Continúa la novena de Difuntos.  
 En las Carmelitas.—Misa a las ocho.  
 En Santa Clara.—Misa a las ocho.

**Mutualidad General Agropecuaria**  
 Afiliada de la  
 Asociación General de Ganaderos de España  
 Dirección provisional: Lahn-Calvo, 24. Burgos  
 Seguros de Accidentes en la Agricultura e Industrias derivadas  
 Incendios de Cosechas, Edificios y Pedriscos  
 Tarifas muy económicas  
 DELEGADO PROVINCIAL: Gonzalo Alvarez Javato  
 CACERES

PRIMER ANIVERSARIO DE



EL SEÑOR

## DON AGUSTIN JIMENEZ ROMERO

Secretario del Ayuntamiento y del Juzgado

Murió en la Villa de Deleitosa

El día 14 de Noviembre de 1936

A los 49 años de edad

**D. E. P.**

Su esposa, hijos, hermanos y demás familiares,

Ruegan una oración por su alma.

El próximo día 15, lunes, en la Parroquia de Deleitosa, se aplicará una misa en sufragio de su alma.

**Funeraria "San Juan"**  
 de Adrián Blanco García  
 CLAVELLINA, 2

**Sociedad Anónima MIRAT**  
 Sección Automóviles del Oeste

TALLERES DE REPARACION  
 Recamisados.-Rectificados.-Estación de engrase  
 Ronda de Cánovas.-Teléfono 232.-CACERES

LÍNEAS DE VIAJEROS Y MERCANCIAS  
 Cáceres-Talavera de la Reina: Salida de Cáceres, a las 7:15 horas. Salida de Talavera, a las 14, con empuje con el servicio de Trujillo-Logrosán  
 Línea Cáceres-Aleántara-Ceclavín  
 Línea Trujillo-Logrosán. Línea Trujillo-Navalmoral

TRANSPORTES DE MERCANCIAS  
 Despachos: Margallo, 56.-Tel. 310 Encarnación.-Tel. 132  
 CACERES TRUJILLO

# EXTREMADURA

## Una carta de Negrin a Blum agradeciendo la ayuda de Francia a los rojos

La escasez de viveres en la zona roja sigue acentuándose

## Los mineros asturianos refugiados en Francia son transportados a Cataluña

Paris.—El señor Blum en el Congreso internacional socialista celebrado recientemente leyó una carta de Negrin en la que éste agradece las acciones gubernamentales francesas en favor de la España roja.

También da cuenta Negrin del traslado del gobierno a Barcelona, donde ha logrado en el corto espacio de tiempo que lleva manteniendo el orden, que por cierto estaba muy alterado por la actuación subversiva de los elementos anarquistas.

El cambio en la vida de Cataluña se ha hecho sentir notablemente, gracias a la energía del gobierno.

Negrin sigue pidiendo la ayuda francesa y ruega a Blum de las gracias al gobierno Chautemps por la buena disposición que demuestra en favor de la España roja y pide continúe su labor fraternal para con ésta.

También dice que los anarquistas han sido totalmente eliminados de Barcelona.

Esta carta la leyó Blum con motivo de los ataques de Thorez a Negrin, a instancias de elementos comunistas españoles.

### MOVIMIENTO DE BARCOS EN PALMA DE MALLORCA

Palma de Mallorca.—Continúan fondeados en esta bahía el crucero inglés «London» y el auxiliar «Aberdeen». Hoy salió para Inglaterra el buque mercante de la misma nacionalidad «Merklund», llevando 500 toneladas de almendrones.

### LA SITUACION EN ALICANTE Y VALENCIA ES TRISTISIMA

Palma de Mallorca.—Procedentes de Alicante llegaron en un ligero pesquero 17 fugitivos, los que han manifestado que la situación que atraviesan las regiones de Alicante y Valencia es tristísima, sobre todo por la gran escasez que existe de alimentos de todas clases.

### EL CALVARIO DE LAS MUJERES DEL AMPURDAN PARA ADQUIRIR ALIMENTOS

Le Perthus.—Diariamente llegan a esta población procedentes de los pueblos del Ampurdan centenares de mujeres y niños que vienen a comprar alimentos en pequeñas cantidades tales como dos kilos de pan, un kilo de alubias, etc.

Estas pobres gentes para proveerse de esta manera deben hacerlo pasando por las montañas y uniendo más de diez o doce horas porque las autoridades fronterizas no dejan pasar al Perthus por carretera.

A su regreso muchas de estas mujeres son sorprendidas en la montaña.

## Del Boletín Oficial del Estado Convocatoria para tenientes y alféreces de Artillería

«El Boletín Oficial del Estado» del día 6, publica las bases de un curso para cubrir 250 plazas de tenientes y alféreces provisionales de Artillería.

Los cursos deberán durar 30 días lectivos. Se celebrarán en Segovia y en régimen de internado.

Podrán asistir los menores de 35 años que no sean oficiales de Ejército y posean el título de ingeniero civil, arquitecto, licenciado en Ciencias exactas, además de aptitud física y puedan demostrar su adhesión a la causa nacional.

De las 250 plazas se deducirán las que ocupen los concursantes anteriores, que saldrán de tenientes provisionales y las restantes plazas se adjudicarán a los aspirantes a alféreces.

A este concurso podrán asistir los suboficiales, clases y soldados de todas las Armas y los individuos de las Milicias Nacionales comprendidos entre los 18 y los 30 años, siempre que tengan título académico u oficial o certificado universitario que les acredite conocimiento de Ciencias exactas, Físico Químicas o su ingreso en cualquier Escuela de Ingenieros.

Acreditarán mínimo de dos meses en primera línea y enviarán certificados de méritos del capitán o jefe de columna en donde sirvan.

El plazo de admisión se cerrará el día 20 y el curso comenzará el primero de Diciembre.

## Miajas se ha posesionado del Colegio de Abogados de Madrid, por orden del gobierno rojo

Se ha creado en Tenerife el Comité hispano-arábigo

## Varios miembros del Comité de guerra rojo español, en París, se fugan con un millón de francos

Madrid.—Por orden del gobierno rojo se ha posesionado el general Miajas del Colegio de Abogados de Madrid.

### COMITE HISPANO-ARABIGO EN TENERIFE

Tenerife.—Ha sido creado en esta capital un Comité hispano-arábigo que se dispone a realizar labor de propaganda, poniendo de manifiesto el amor de los árabes hacia España y la aportación de éstos a la gran cruzada nacional.

Con asistencia de las autoridades se ha celebrado el primer acto de confraternidad hispano-árabe.

Se pronunciaron discursos muy brillantes, cerrando éstos uno del teniente coronel de Estado Mayor, señor González Peral.

Esta semana se inaugurará por radio un ciclo de conferencias a cargo de distinguidos arabistas.

Las conferencias serán pronunciadas en árabe.

### CONSEJO DE MINISTROS DEL GOBIERNO ROJO

Barcelona.—Ha celebrado Consejo de ministros el gobierno rojo.

El comunista Jesús Hernández dijo a la salida que no tenía noticias de interés que comunicar. Los periodistas preguntaron que si ninguna merecía ser publicada.

—Ninguna — contestó Hernández; el jefe del gobierno ha tenido afectuosas palabras por la buena acogida que se le ha dispensado en Cataluña.

Los problemas planteados han sido de orden internacional.

Se han concedido indultos de pena de muerte y se han confirmado varias propuestas de esta pena.

Por noticias particulares se sabe que el Consejo ha tratado de la nota enviada por conductos del gobierno de Londres, sobre nombramientos de Comisijos que vendrán a España a investigar el número de voluntarios que pelean en ambos bandos.

### LA ELECCION DE PRESIDENTE DE LA GENERALIDAD

Barcelona.—Como se sabe, ha sido reelegido para el cargo de presidente de la Generalidad Luis Companys por 48 votos contra 1.

Votaron a favor de Companys los de Unión Catalana, Unión Republicana y Esquerda, y en contra Unión Democrática.

### MUCHO MIEDO Y POCA VERGUENZA

Perpignan.—Se reciben noticias por personas llegadas del frente rojo, del pánico que tiene el gobierno que preside Negrin.

Su traslado a Barcelona ha venido a aumentar la confusión entre las gentes, pues se desconocen los móviles de este cambio. Si se sabe que los ministros tienen mucho miedo a ser víctimas de un atentado.

La policía vigila mucho a los «consciosos» y cuando éstos van a alguna reunión ministerial lo hacen en coche particular y acompañados de policías que llevan montadas metraladoras en las ventanillas.

### EL COMITE DE GUERRA ESPANOL EN PARIS

Paris.—En la embajada de España ha estado funcionando hasta ahora un llamado Comité de guerra español, dedicado a la recluta de voluntarios y adquisición de material.

De este Comité formaban parte los aviadores Ortiz, Rexach y Alcon.

Todos ellos han huido en unión de otros periodistas agregados al Comité llevándose un millón de francos. También un capitán apellidado Rubio, expulsado del Ejército español, ha huido con una buena suma de dinero.

El Comité se ha trasladado de la embajada y funcionará ahora en plena autonomía y misión reservada.

### Del Extremo Oriente

## Las relaciones anglo-niponas

Tokio.—El ministro japonés de Relaciones Exteriores, ha estado en Shanghai visitando al almirante de la guarnición inglesa para ofrecerle los buenos deseos que Japón tiene de colaborar con Inglaterra.

El almirante inglés ha correspondido asimismo con el ministro japonés para ofrecerse en nombre de Inglaterra para cuanto signifique consecución de la paz.

El ministro japonés hizo presente al almirante inglés su gran sentimiento por las heridas recibidas.

### El salvajismo de los chinos

Tokio.—En la conquista de la zona de Shangay han sido rescatados 25 misioneros que estaban prisioneros de los chinos.

Catorce de ellos son italianos, tres religiosas españolas, etcétera.

Han manifestado que les trataron muy mal los soldados chinos.

### La conducta del Japón

Tokio.—El ministro del Manchuku ha visitado al Gobierno japonés para expresar la gratitud de aquella región por la renuncia de sus derechos a la territorialidad.

### El conflicto chino-japonés

Shangay.—Los japoneses siguen avanzando con rapidez.

Las vanguardias han ido persiguiendo a los chinos, mucho de los cuales han penetrado violentamente en la concesión internacional francesa.

Allí fueron desarmados, aunque muy a viva fuerza.

### Pulso del mundo

## El caso de Bélgica

En el panorama de la política mundial se destaca estos días el caso de Bélgica como algo sorprendente a primera vista, pero naturalísimo, lógicamente consecuente, si bien se estudian las diversas circunstancias que han originado esta crisis.

Bélgica no es un pueblo que esté comprendido en el marco ordinario de las políticas vulgares; algo se nota en su vida privada precisamente en estos días de preocupación internacional, algo repito, que está de acuerdo perfecto con los nuevos rumbos que ha de tomar la política de Europa. Son los estertores de la vieja táctica, que no encuentra apoyo, que se renueva para salvar el momento, pero que llamada a desaparecer y a morir por consunción y vejez, no encuentra posible intervención quirúrgica en esta era definitiva de nuevas implantaciones por más sanas y más eficaces.

Van Zeland no pudo olvidar su historia política de muchos años; Va albert es también viejo pájaro en el cabudeo de las formulas arcaicas; Degrelle le ha señalado nuevos rumbos, ha trazado derroteros completamente distintos a los en uso y el pueblo siente aprecio y esumación por ellos; Pesliot ha fracasado en el intento de formar gobierno; Spaak, en quien se tenían cifradas esperanzas definitivas, no termina. No puede tampoco este desprenderse de sus años y su temperamento algo superficial por su carácter de diplomático, participante en mundiales conferencias. El partido católico belga tiene en la nación un poder arcaicísimo. ¿Que procede en estos momentos? ¿Que caminos emprenderá la nación floreciente, que no encontró nunca dificultades para sus empresas y que incluso llegó hasta el sacrificio cuando hizo falta para la consecución de sus fines?

Telegams presente, además, esa especie de rivalidad que existe entre Degrelle y Van Zeland. Una lucha entre ambos terminó con la aparente victoria del segundo.

Pero este fracasa; agota sus recursos; no se encuentra con fuerzas suficientes para aceptar responsabilidades en instantes tan decisivos; ha meditado, acaso, y ha visto que son horas de cambiar. Hacia ahora no se ha consultado al primero, y sin embargo en Bélgica hay un gran número de personas que sienten como en la masa joven tiene un poco de esperanza en los momentos críticos; esta masa camina detrás del jefe existista con el alma puesta en la empresa, con aires de grandeza, con un estilo nuevo, católico sin detrimento de los sacrosantos dogmas, pero hundiéndose en el crisol de imperiales aspiraciones, con horizontes más amplios, con ansias de libertad y absoluta independencia de su pueblo, que por cultura, economía y potencialidad, tiene derecho a todo ello.

Movidos, pues, todos los resortes de lo viejo, de las máquinas que hasta ahora fueron las productoras de la energía política, ¿no cabe pensar en que es posible el gase a la experiencia de algo no conocido prácticamente en Bélgica?

De todas formas, el caso actual de Bélgica es alarmante para los que aún siguen mirando a los comadros de las democracias. No cabe pensar que pu da imponerse un Gobierno tipo nazi. El V. nazi, porque Bélgica a no ha agotado sus recursos y conoce perfectamente sus destinos mas altos, sino conoce además los fracasos externos. Tampoco es posible un gobierno completo tipo van Zeland en circunstancias como las presentes; Vanalbert no apoyaría desinteresadamente; y cuanto sea merodear alrededor de estos instantes supone fracasos, que nunca llegarían a obtener un resultado diverso a un conjunto de católicas.

¿Que ocurrirá en Bélgica? ¿Seguirá haciendo alarde de laboriosidad esta crisis de muchos días ya, y aún sin vías de posible solución armoniosa?

El Soberano belga es hombre de energías; conoce además perfectamente la psicología de su pueblo y está al corriente de todas sus necesidades. Cabe por lo mismo esperar, que sin olvidar la tradición belga, y sin renunciar al espíritu férreo de su educación disciplinada, se decida a dar paso a esa corriente de juventud nacional, muy belga, rexia, católica, también imperial, pero muy nueva, muy fuerte, muy sana.

Bélgica padece una crisis política de intensa significación y alta transcendencia. Lo demás habrá de decirlo el Soberano.

### NO QUIEREN VENDER A LOS ROJOS

Perpignan.—Por los industriales de las villas próximas a la frontera española se ha tomado el acuerdo de no realizar venta a los españoles de la zona roja si éstos intentan satisfacer sus compras con billetes, pues éstos no tienen ya valor alguno.

Se han suspendido con este motivo expediciones de pan para Barcelona.

### PALABRAS DE CHAMBERLAIN EN LA CENA AL ALCALDE DE LONDRES

Londres.—Se ha bosequeado por una cena al nuevo alcalde de Londres.

A la hora de los postres pronunció unas palabras el señor Chamberlain bosquejando la situación internacional y tocando con ello los puntos relacionados con las hostilidades chino-japonesas y el problema español.

Refiriéndose al eje Roma-Berlin dijo que Inglaterra no tenía inconveniente en establecer relaciones amistosas con ambos países, pero tratando con los gobiernos respectivamente por vías diplomáticas e independiente de los regimenes interiores de ambos países.

## Progresos de la aviación italiana

Roma.—Para dar una idea de cómo se ha ido desarrollando la aviación y las industrias de ella derivadas en Italia, una revista publica datos interesantísimos entre los que citaremos los siguientes: Antes del fascismo los establecimientos industriales de este ramo ocupaban unos 2.000 obreros y actualmente 40.900.

La rapidez con que se ha progresado en la aviación civil, queda patente si decimos que con una avioneta se tarda a Paris, saliendo de Roma, seis horas, cuarenta minutos; a Berlín siete horas; a Londres ocho horas y media, y a Viena cinco horas.

También se observa progreso en los aparatos de bombardeo que alcanzan ya velocidades de 450 kilómetros a la hora y 420 otros modelos.

También son muy rápidos los «Savoia» y los «C. M. 99».

## Juventud Femenina de Acción Católica

La Juventud Femenina de A. C. de esta capital, invita a todas sus asociadas a que asistan mañana, a las nueve, a la Misa de Comunión general que se celebrará en la parroquia de Santa María, en sufragio del alma del socio de la Juventud Masculina, Alejo Leal, gloriosamente muerto en defensa de Dios y de la Patria.

## LA MUERTE DE MAC-DONALD

Londres.—Ha producido penosa impresión el fallecimiento del que fue líder laborista y más tarde disidente de este partido Rampsey Mac-Donald.

Por el domicilio del finado han desfilarado gran número de personalidades. Los Soberanos han enviado el pésame a los familiares del señor Mac-Donald.

También se reciben noticias de Roma dando cuenta de que en los círculos políticos ha causado penosa impresión la noticia de la muerte de Mac-Donald.

Se han dirigido telegramas de pésame, pues el finado fue gran amigo de Italia e incluso defensor de la colaboración italo-inglesa en asuntos internacionales.

## LA ARABIA

Gran Torrefacción de Cafés y Fábrica de Chocolates de

Lucas Boticario

Cañaveral (Cáceres)

Pruebe usted el excelente chocolate número 8 con envuelta interior de papel plata y el 40 por 100 de cacao.

## Gobierno Civil

Se ruega a las señoras y señores encargados de la recaudación del Fisco, Unico, ingresen inmediatamente la correspondiente al mes de octubre.

*Para hacer el bien, siempre hay un momento; y cuando es la Patria quien lo pide, los momentos fluyen del día en surtidor claro y continuo. Entre hora y hora de trabajo distinto, entre minuto y minuto de la misma faena, siempre hay un momento que dedicar a los soldados de España. Cada mujer debe pensar, al terminar el día: "Hoy estoy contenta de mi misma, porque he procurado una satisfacción a quien lucha por mi tranquilidad y mi bienestar"*

## Los fabricantes e industriales de armas cortas de guerra tendrán que depositarlas en los Parques de Artillería

Se recuerda la prohibición de venta de las mismas y su tenencia por entidades no militares y particulares

## Ha sido descubierta en Nueva York una central comunista que expedia pasaportes falsos

Salamanca.—Se pone en conocimiento de los fabricantes e industriales que tengan en su poder armas cortas de guerra y municiones sean depositadas bajo rebo en los parques de artillería más próximos en el plazo de 48 horas y se recuerda la prohibición de la venta de las mismas y su tenencia por entidades no militares y particulares que deberán hacer entrega en el mismo plazo, señalado de la noche de hoy 10.

### SE DESCUBRE EN NUEVA YORK UNA CENTRAL COMUNISTA

Nueva York.—La Policía del Estado ha descubierto en New-York los manejos de una central comunista para la expedición de pasaportes.

Los pasaportes legalmente extendidos por los países del centro y sudamérica eran adquiridos por esta central para falsificar sus nombres y suplantarlos por otros de comunistas.

De este modo los comunistas podían ser enviados a la España roja para luchar en sus filas.

Este descubrimiento por la policía se debe a una solicitud del Cónsul general de Chile, quien se había alarmado por la creciente demanda de pasaportes. En virtud de la pesquisas de la policía fue desajudado el comunista peruano Samuel Chazano. En su poder se encontraron diez pasaportes mejicanos, ocho chilenos y otros tantos de Colombia, Panamá, Uruguay y Perú, todos ellos falsificados. En su domicilio de New-York fueron encontrados algunos preparados químicos para la eliminación de tintas, formularios de solicitudes para la extensión de pasaportes, etc. Chazano fue condenado el día 8 a prisión. El tiempo de su condena depende según resolución del Jurado

de que Chazano confiese los nombres de los demás cómplices. Se esperan aún otras detenciones.

Es significativo que los pasaportes falsificados fueron visados generalmente para Cuba en tránsito para Francia y de esta manera ocultar el verdadero destino de la España roja.

## Del Gobierno Militar de Cáceres

### Suscripción Nacional del Ejército

Doña Leonor Fernández Gal, maestra nacional de Santa Ana, recaudada entre las niñas de la citada escuela, 10 pesetas.

Producto de un baile, en el pueblo de Albalá, 19'50.

Total, 29'50 pesetas.

Cáceres, 10 de noviembre de 1937

II Año Triunfal.

## La charla del General

Desde el micrófono de Unión Radio de Sevilla, a la una de la madrugada, el General Queipo de Llano, pronunció su charla decidida a los países de Hispano América.

Comenzó dirigiendo un saludo a todos los pueblos hispanos en esta primera charla y haciendo votos por una apaciguación cada vez más afectuosa entre las Repúblicas de la América española y esta. Es, año nuevo que rae en la Cruzada.